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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Больничный: пособие совместителю выплатили дважды - суд не взыскал деньги с основного 

работодателя (19.09.2025) 

При проверке фонд установил, что в расчет пособия по нетрудоспособности застрахованному вошел 
заработок, который выплатил работодатель по совместительству. Контролеры потребовали от страхователя по 
основному месту работы вернуть переплату пособия и заплатить штраф, поскольку выплату произвели дважды. 

Суды проверяющих не поддержали: 
- организация действовала добросовестно и подала все сведения о работнике, которые у нее были; 
- фонд не доказал, что на момент подачи сведений страхователь знал о работе физлица по 

совместительству; 
- справку о выплате больничного по совместительству работник не представил основному работодателю; 
- сведения о работе по совместительству у фонда были, он должен был их учесть при расчете, назначении 

и выплате пособия. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 30.07.2025 по делу N А40-264637/2024 
Страховые взносы на травматизм: суд посчитал, что выплаты молодым специалистам в базу не 

включают (19.09.2025) 

Для привлечения молодых специалистов организация при трудоустройстве предоставляла им 
единовременные и ежемесячные выплаты. Взносы на травматизм на эти суммы не начисляли. СФР посчитал, 
что страхователь занизил базу по взносам. 

Суды контролеров не поддержали. Деньги выплатили по региональному закону. Их нельзя отнести ни к 
вознаграждению за выполнение трудовых или иных обязанностей, ни к материальной выгоде. У выплат 
соцхарактер, значит, взносы с них платить не нужно. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 14.08.2025 по делу N А72-4262/2025 
Электронный чек интернет-магазина: ФНС пояснила особенности его заполнения (18.09.2025) 

Налоговики напомнили, что при расчетах через интернет в электронные чеки (БСО) включаются такие 
реквизиты: 

- признак расчета через интернет (тег 1125) со значением "1"; 
- место расчетов (тег 1187), где указывают адрес интернет-сайта; 
- телефон или электронный адрес покупателя (тег 1008) - это абонентский номер или адрес электронной 

почты, которые предоставил покупатель для получения электронного чека (БСО). 
Ведомство уточнило, что в теге 1125 указывают "1" при соблюдении условий: 
- ведется безналичный расчет; 
- покупатель непосредственно не взаимодействует с продавцом, его уполномоченным или автоматическим 

устройством для расчетов; 
- применяется устройство, которое подключено к интернету и обеспечивает дистанционную покупку. 
Документ: Письмо ФНС России от 08.09.2025 N АБ-4-20/8172@ 
Ставки НДС 5 и 7% на УСН: налоговики указали, когда можно выставить счет-фактуру с обычной 

ставкой (18.09.2025) 

Организациям на УСН нельзя одновременно применять специальные (5 или 7%) и общеустановленные (0, 
10 или 20%) ставки НДС. Ведомство отметило, что налогоплательщик должен использовать выбранную ставку ко 
всем облагаемым НДС операциям. Нельзя применять разные ставки в зависимости от того, кто покупатель. 

ФНС пояснила, что организация, которая использует ставку 5%, может выставлять счет-фактуру со 
ставкой 20%, только если она налоговый агент по НДС: 

- при покупке товаров, работ, услуг у иностранной организации; 
- аренде федерального, регионального или муниципального имущества у органов власти; 
- покупке казенного имущества; 
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- покупке сырых шкур животных, лома, отходов черных и цветных металлов, алюминия вторичного, 
макулатуры у налогоплательщиков, которые применяют ставку 20%; 

- покупке медных полуфабрикатов при выполнении ряда условий. 
В этих случаях у организации на УСН в книге продаж могут быть специальная (5 или 7%) и общая (20%) 

ставки НДС. 
Документ: Информация ФНС России от 15.09.2025 
Сотрудник не может приостановить работу из-за невыплаты присужденных сумм, отметили 

инстанции (18.09.2025) 

Суд обязал восстановить уволенного сотрудника в должности и взыскал в его пользу в том числе средний 
заработок за периоды приостановки работы и вынужденного прогула. Организация задержала эти выплаты. 
Специалист приостановил работу, затем вновь обратился в суд. Он просил взыскать средний заработок уже за 
время этой приостановки. 

Апелляция и кассация требования не удовлетворили. Невыплата средств, которые взыскал суд, не 
основание приостанавливать работу. Сделать это можно только при задержке зарплаты. 

Отметим, сходные выводы делали и другие суды, например 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 07.08.2025 по делу N 88-10538/2025 
ЦБ РФ снова снизил ключевую ставку (16.09.2025) 

С 15 сентября 2025 года показатель равен 17%. Предыдущее значение - 18% - установили в июле этого 
года. 

ЦБ РФ указал, что годовая инфляция по оценке на 8 сентября составила 8,2%. Прогнозируется, что она 
снизится до 6 - 7% в 2025 году и вернется к цели - 4% - в 2026 году. 

Регулятор будет поддерживать такую жесткость денежно-кредитных условий, которая нужна для 
возвращения инфляции к цели. 

Очередное заседание по ключевой ставке пройдет 24 октября 2025 года. ЦБ РФ примет решение исходя 
из устойчивости замедления инфляции и динамики инфляционных ожиданий. 

Документ: Информация Банка России от 12.09.2025 
Объект "доходы минус расходы" на УСН: финансисты напомнили об особенностях учета НДС 

(16.09.2025) 

Минфин пояснил, что НДС, который налогоплательщик предъявил покупателю и уплатил в бюджет, не 
учитывается в расходах по налогу на УСН. Это связано с тем, что НДС, который получен от покупателей, не 
учитывается в доходах по налогу на УСН. 

К такому выводу финансисты уже приходили. 
Документ: Письмо Минфина России от 29.07.2025 N 03-11-06/2/73714 
Туристический налог и жилые помещения: ФНС пояснила важный момент (16.09.2025) 

Ведомство напомнило, что для туристического налога объект обложения - это услуги по размещению 
физлиц в объектах, которые зарегистрированы в реестре классифицированных средств размещения. 

Жилые помещения не относят к средствам размещения. Поэтому, если в органы власти поступят данные о 
жилых помещениях для расчета туристического налога, их не должны учитывать. 

Документ: Письмо ФНС России от 11.09.2025 N СД-4-3/8338@ 
Суды не отменили увольнение по собственному желанию сотрудника с юридическим 

образованием (16.09.2025) 

С работником расторгли трудовой договор по его инициативе. Затем тот через суд попытался 
восстановиться в должности. Сотрудник указал, что на него оказывали давление, уходить он не хотел, написал 
заявление, чтобы избежать увольнения по иным основаниям. 

Три инстанции требования не удовлетворили. Кассация отметила: у специалиста было высшее 
юридическое образование, он знал порядок увольнения и последствия подачи заявления об уходе. Работник его 
не отозвал, тем самым реализовал намерение расторгнуть трудовой договор. 

Отметим, в подобных случаях суды и ранее не восстанавливали юристов. Так поступил в том числе 2-й 
КСОЮ. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 17.06.2025 N 88-15993/2025 
Форматы УПД, товарной накладной и акта выполненных работ с 2026 года: ФНС уточнила важные 

нюансы (15.09.2025) 

С 1 января 2026 года утратят силу форматы документа о передаче товаров при торговых операциях и акта 
выполненных работ. Налогоплательщики не смогут обмениваться через операторов ЭДО товарными 
накладными и актами по этим форматам. ФНС обратила внимание на такие моменты: 

- изменения затронут только тех, кто сейчас принимает и отправляет товарные накладные и акты по 
данным форматам; 

- создавать акты и товарные накладные в электронной форме можно с помощью формата УПД. Он 
объединяет первичку и счет-фактуру. Его можно использовать для формирования товарной накладной и акта 
оказанных услуг, выполненных работ вместе со счетом-фактурой либо раздельно с ним; 

- создавать первичку как в виде неформализованных электронных документов, так и на бумаге можно 
будет и после 1 января 2026 года. Бумажные формы товарной накладной и акта не отменяют. Если, к примеру, 
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сейчас вы обмениваетесь бумажными актами и электронными счетами-фактурами, то сможете делать это и в 
2026 году. 

Документ: Информация ФНС России от 10.09.2025 
Уведомление о контролируемых сделках: ФНС утвердила формат для дополнительных 

документов (15.09.2025) 

Налоговики рекомендовали электронный формат для документов, которые прилагают к уведомлению о 
контролируемых сделках. 

Напомним, к этим документам относят сведения: 
- о деятельности налогоплательщика, который совершил контролируемую сделку; 
- методах, которые использовались для определения доходов. 
Участники МГК, доходы которых превысили лимит для непредоставления странового отчета, 

прикладывают дополнительную информацию. 
Пакет документов направляют по сделкам, предметом которых являются такие товары: 
- нефть и продукты нефтепереработки; 
- черные и цветные металлы; 
- минеральные удобрения; 
- драгоценные металлы и камни. 
Документ: Приказ ФНС России от 04.06.2025 N ЕД-7-13/505@ 
Сотрудникам не сократили рабочую неделю, хотя должны были - суды обязали оплатить 

сверхурочный труд (15.09.2025) 

В сельской местности несколько женщин работали по 40 ч в неделю. Однако по ТК РФ они вправе 
трудиться не более 36 ч. В интересах сотрудниц в суд обратился прокурор. 

Три инстанции сошлись во мнении: женщины работали сверхурочно, такой труд нужно оплатить в 
повышенном размере. Организацию также обязали компенсировать моральный вред. 

Отметим, подобный подход встречался в случаях, когда не сокращали рабочую неделю инвалидам 
(например, у 8-го КСОЮ). 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 05.08.2025 N 88-17820/2025 
Как установить сокращенную рабочую неделю 
Как установить сокращенную рабочую неделю работнику бюджетной организации 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Государственный контроль коллекторской деятельности: новые индикаторы риска с 27 сентября 

2025 года (19.09.2025) 

Минюст утвердил 2 новых индикатора того, что кредитная, микрофинансовая или коллекторская 
организация нарушает порядок возврата просроченной задолженности физлиц. 

Первый показатель - за календарную неделю физлицу поступило более 2 сообщений или звонков с 
грубыми или нецензурными выражениями. Индикатор сработает, если у гражданина был или есть просроченный 
долг по денежному обязательству. 

Второй показатель - за календарную неделю физлицу поступило более 2 сообщений или звонков. 
Индикатор сработает, если у гражданина нет просроченного долга по денежному обязательству и он не 
соглашался на взаимодействие по возврату такого долга. 

В обоих случаях у контролеров должны быть достоверные данные о том, что подобные действия 
совершались в интересах коллекторской, кредитной или микрофинансовой организации, которая есть в перечне 
ФССП. 

Документ: Приказ Минюста России от 09.09.2025 N 230 
Для гостиничного бизнеса Минэкономразвития разработало проект новых правил оказания услуг 

(19.09.2025) 

Планируется принять единые правила предоставления услуг для всех типов средств размещения - от 
гостиниц до кемпингов (далее - исполнитель). Большинство норм хотят перенести из действующих правил 
оказания гостиничных услуг, однако есть и ряд важных новшеств. 

По проекту исполнитель сможет делать невозвратное бронирование. В таком случае с клиента полностью 
или частично удержат оплату, если он откажется исполнять договор или не заедет в средство размещения. 

Если, например, гостиница не сможет предоставить забронированный номер, то обязана предложить 
компенсацию или замену на более высокую категорию без доплаты. Если таких номеров нет, то исполнитель 
зарезервирует аналогичный номер в другой гостинице, оплатит его и транспортные расходы либо предоставит 
иную компенсацию по письменному согласованию с клиентом. 

В правилах хотят подробно описать случаи вынужденного отказа от исполнения договора. Так, к ним 
отнесут подтвержденную документами болезнь гостя или члена его семьи либо близкого родственника, 
включенного в бронирование. Исполнитель полностью вернет оплату в таком случае. 

Отказаться исполнить договор можно до заезда или до окончания срока бронирования. В уведомлении об 
отказе клиент опишет основания. Подтверждающие документы можно представить в течение 6 месяцев с даты 
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уведомления. После представления документов исполнитель обязан вернуть деньги в течение 10 календарных 
дней. 

Есть и другие изменения. Публичное обсуждение новшеств завершат 9 октября. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Маркировка медицинских изделий: направлять сведения об обороте отдельной продукции 

предстоит позднее (19.09.2025) 

На 1 марта 2026 года перенесли дату, с которой в систему "Честный знак" нужно передавать информацию 
об обороте медицинских перчаток и санитарно-гигиенических изделий при недержании. До поправок это 
планировалось делать с 1 сентября текущего года. 

По 28 февраля 2026 года включительно не придется направлять сведения о кодах идентификации данных 
товаров (их наборов, упаковок) в рамках сделок по переходу права собственности, договоров комиссии, подряда, 
поручения или агентских договоров. Такая обязанность появится с 1 марта следующего года по продукции, 
которую введут в оборот с этой даты. 

Напомним, с 1 сентября 2025 года участники рынка остальных медизделий, подлежащих обязательной 
маркировке, должны предоставлять в систему "Честный знак" данные об их обороте. Чтобы исключить 
дополнительную нагрузку на бизнес, правительство определило, что такое требование применяется только к 
товарам, которые ввели в оборот с осени этого года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.09.2025 N 1409 
Борьба с отмыванием преступных доходов: ЦБ РФ дал банкам рекомендации по операциям с 

наличными (18.09.2025) 

Регулятор советует усилить работу по выявлению случаев, когда на счет вносят наличные деньги 
подозрительного происхождения. Также повышенное внимание должно быть к операциям, например, юрлиц, у 
которых доля наличных, вносимых ими на свой счет, стала намного больше, чем обычно. 

При обнаружении таких операций банкам рекомендовано сконцентрироваться на следующем: 
- физлицо вносит сумму, которая значительно выше его среднемесячного дохода, на свой счет (вклад). 

Речь идет о ситуации, когда размер дохода известен из зарплатного проекта или сообщен самим клиентом; 
- третье лицо пополняет счет (вклад) клиента, а у банка нет сведений об их связи, например родственной; 
- клиент, которому присвоена высокая степень риска совершения подозрительных операций, вносит через 

кассу деньги из неизвестного банку источника, чтобы погасить ранее полученный кредит (заем); 
- клиент покупает иностранную валюту за наличные средства подозрительного происхождения (в 

отдельных случаях). 
Если выявленная операция соответствует одной из перечисленных характеристик, банкам следует 

принять ряд мер, в частности: 
- запросить у клиента дополнительную информацию и документы о характере и целях проводимых им или 

в его интересах операций; 
- провести углубленную проверку информации о клиенте и его деятельности, представителях, 

выгодоприобретателях, бенефициарных владельцах; 
- рассмотреть вопрос об отказе в операции с наличными средствами. 
ЦБ РФ дал и другие рекомендации. 
Документ: Методические рекомендации Банка России от 09.09.2025 N 11-МР 
Штраф за перевозку детей без автокресла увеличится - проект прошел первое чтение (18.09.2025) 

Согласно поправке к КоАП РФ за нарушение требований ПДД к перевозке детей компании и ИП будут 
платить 200 тыс. руб., должностные лица - 50 тыс. руб., водители - 5000 руб. Сейчас штрафы для должностных 
лиц, компаний и ИП в 2 раза ниже, а водителей наказывают на сумму 3000 руб. 

Изменение может вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 868044-8 
ВС РФ напомнил о презумпции вины субсидиарного ответчика при сокрытии данных о должнике-

банкроте (17.09.2025) 

Контролирующий компанию гражданин создал новую организацию с таким же названием, электронной 
почтой и ОКВЭД. Позже он продал компанию, вскоре она обанкротилась. Большая часть требований была 
вызвана тем, что компания не оплатила поставленное в период руководства гражданина оборудование. Однако в 
конкурсной массе этого имущества или денег от его перепродажи не было, а в бухотчетности отсутствовали 
данные о нем. 

На основании этого один из кредиторов попросил привлечь гражданина к субсидиарной ответственности. 
Три инстанции отказали: нет доказательств перевода активов на другую организацию и вины бывшего 
контролирующего лица в банкротстве компании. 

По мнению ВС РФ, обстоятельства могут указывать на искажение гражданином бухгалтерских документов, 
чтобы скрыть следы незаконных действий. Это подпадает под одну из презумпций вины Закона о банкротстве. 
Суды должны были перевести бремя доказывания на бывшее контролирующее лицо и обязать его опровергнуть 
доводы кредитора. Гражданин нужных объяснений в своих отзывах не дал. 
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Непредставление контролирующим лицом сведений о причинах неисполнения управляемой компанией 
своего обязательства и мотивах принятия деловых решений говорит о попытке скрыть незаконное поведение. 
Ранее сходную позицию высказывал КС РФ. 

Спор направили на новое рассмотрение. 
Документы: Определение ВС РФ от 10.09.2025 N 307-ЭС25-1939 (1) 
Как привлечь к субсидиарной ответственности руководителя должника при банкротстве 
Когда учредителя могут привлечь к субсидиарной ответственности по обязательствам юрлица 
Верховный суд разъяснил, когда незаконно начислять пени бывшему участнику ТСН (16.09.2025) 

Товарищество собственников недвижимости обратилось в суд, чтобы взыскать с бывшего участника среди 
прочего пени за неуплату членских и целевых взносов. Штрафные санкции были рассчитаны согласно уставу 
товарищества и заявлены за период, когда гражданин в нем уже не состоял. Суды согласились с таким 
подходом. 

По мнению ВС РФ, начисление пеней за период после выхода из состава ТСН неправомерно. Гражданин 
30 апреля 2021 года подал заявление об исключении из числа членов товарищества, а пени ему начислили за 
период после указанной даты. Более того, предусмотренная уставом ответственность за нарушение сроков 
уплаты взносов распространяется только на членов организации. 

Определения апелляции и кассации в спорной части отменены, а дело направлено на новое 
рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 19.08.2025 N 46-КГ25-9-К6 
ЦБ РФ снова снизил ключевую ставку (16.09.2025) 

С 15 сентября 2025 года показатель равен 17%. Предыдущее значение - 18% - установили в июле этого 
года. 

ЦБ РФ указал, что годовая инфляция по оценке на 8 сентября составила 8,2%. Прогнозируется, что она 
снизится до 6 - 7% в 2025 году и вернется к цели - 4% - в 2026 году. 

Регулятор будет поддерживать такую жесткость денежно-кредитных условий, которая нужна для 
возвращения инфляции к цели. 

Очередное заседание по ключевой ставке пройдет 24 октября 2025 года. ЦБ РФ примет решение исходя 
из устойчивости замедления инфляции и динамики инфляционных ожиданий. 

Документ: Информация Банка России от 12.09.2025 
Кассация поправила суды, которые допустили ненадлежащее извещение стороны дела о 

заседании (15.09.2025) 

Компания обжаловала акты двух инстанций о взыскании с нее убытков. Основанием было, в частности, что 
суд не сообщил ей как ответчику время и место заседания, рассмотрел дело без нее. Апелляция нарушение не 
исправила. 

Кассация отметила: 
- ответчик просил не переходить к рассмотрению дела по существу в предварительном заседании, так как 

не мог отправить туда представителя; 
- решение вынесли в другой день, но ответчик не присутствовал; 
- первая инстанция не направила сторонам определение о назначении даты рассмотрения дела. Этот 

документ суд разместил в картотеке арбитражных дел вечером того же дня, на который было назначено 
заседание. 

Таким образом, компания не знала о заседании по независящим от нее причинам. 
Дело направили на новое рассмотрение. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 01.09.2025 по делу N А40-157429/2024 
На организованных торгах смогут заключать договоры займа ценных бумаг - проект внесен в 

Госдуму (15.09.2025) 

Согласно поправкам заключать договоры займа ценных бумаг разрешат с квалифицированным 
центральным контрагентом при условии, что это предусмотрено правилами организованных торгов. Инструмент 
будет доступен каждому из участников, соответствие зарегистрированных разнонаправленных заявок которых 
друг другу установил организатор торговли (п. 2 ст. 1 проекта). 

Составлять и подписывать документ о сделке не придется. И без этого будет считаться, что простая 
письменная форма соблюдена. Заключение, прекращение и исполнение договора займа смогут подтвердить 
отчеты клиринговой организации. Оспорить такой договор по безденежности нельзя. 

Планируется, что поправки вступят в силу со дня опубликования закона (ст. 3 проекта). 
Сейчас по Закону об организованных торгах данной возможности нет. Однако при соблюдении ряда 

условий предоставить в заем ценные бумаги может, например, брокер. 
Документ: Проект Федерального закона N 1013407-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/1013407-8) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Новый порядок санкционирования расходов по целевым субсидиям действует с 26 сентября 2025 

года (19.09.2025) 
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Минфин утвердил новый порядок, по которому органы Казначейства санкционируют расходы бюджетных и 
автономных учреждений по субсидиям на иные цели, а также на капвложения в объекты капстроительства и 
приобретение недвижимости в собственность. Как и прежде, правила не распространяются на средства, которые 
подлежат казначейскому сопровождению. 

Одно из новшеств - для санкционирования расходов учреждение направляет сведения об операциях с 
целевыми средствами и распоряжения о совершении казначейского платежа. Сведения подают не позднее: 

- 15 января или первого рабочего дня после этой даты, если до начала текущего финансового года 
заключили соглашение о субсидии или утвердили информацию о предоставлении целевых средств; 

- 10 рабочих дней со дня, следующего за днем заключения соглашения или утверждения информации. 
Обращаем внимание, что в новом документе в отличие от прежнего нет формы сведений. 
Изменения коснулись и перечня кодов целевых субсидий. Так, ввели 4 новых кода для субсидий в целях 

возмещения затрат и недополученных доходов при производстве и реализации товаров, оказании услуг и 
выполнении работ по ценам с госрегулированием. 

Документ: Приказ Минфина России от 07.05.2025 N 53н 
Компенсацию за работу с ВИЧ нельзя платить за счет ОМС, считает фонд (19.09.2025) 

ФФОМС разъяснил: на компенсационные выплаты медработникам за риск заражения ВИЧ при оказании 
медпомощи по ОМС можно использовать средства региональных бюджетов. Перечислять суммы за счет ОМС 
нельзя. 

Отметим, что у судов встречается тот же подход (АС Волго-Вятского округа и др.). 
Документ: Письмо ФФОМС от 17.06.2025 N 00-10-30-3-06/8887 
Страховые взносы на травматизм: суд посчитал, что выплаты молодым специалистам в базу не 

включают (19.09.2025) 

Для привлечения молодых специалистов организация при трудоустройстве предоставляла им 
единовременные и ежемесячные выплаты. Взносы на травматизм на эти суммы не начисляли. СФР посчитал, 
что страхователь занизил базу по взносам. 

Суды контролеров не поддержали. Деньги выплатили по региональному закону. Их нельзя отнести ни к 
вознаграждению за выполнение трудовых или иных обязанностей, ни к материальной выгоде. У выплат 
соцхарактер, значит, взносы с них платить не нужно. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 14.08.2025 по делу N А72-4262/2025 
Больничный: пособие совместителю выплатили дважды - суд не взыскал деньги с основного 

работодателя (19.09.2025) 

При проверке фонд установил, что в расчет пособия по нетрудоспособности застрахованному вошел 
заработок, который выплатил работодатель по совместительству. Контролеры потребовали от страхователя по 
основному месту работы вернуть переплату пособия и заплатить штраф, поскольку выплату произвели дважды. 

Суды проверяющих не поддержали: 
- организация действовала добросовестно и подала все сведения о работнике, которые у нее были; 
- фонд не доказал, что на момент подачи сведений страхователь знал о работе физлица по 

совместительству; 
- справку о выплате больничного по совместительству работник не представил основному работодателю; 
- сведения о работе по совместительству у фонда были, он должен был их учесть при расчете, назначении 

и выплате пособия. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 30.07.2025 по делу N А40-264637/2024 
Апелляция: субсидию нужно вернуть, даже если суд не взыскал с подрядчика неосновательное 

обогащение (18.09.2025) 

По итогам проверки контролеры выдали региональному департаменту представление. По нему нужно 
было либо документально подтвердить, что подрядчик вернул средства, либо самому перечислить в бюджет 
израсходованную субвенцию. По мнению проверяющих, расходы оплачены в пределах лимита, фактически не 
примененного при работах. 

Департамент обратился с иском к подрядчику, однако суд не взыскал неосновательное обогащение. 
Поэтому госорган решил, что оснований для возврата средств нет. 20-й ААС посчитал такой подход незаконным 
и поддержал проверяющих. 

Суд отметил: с подрядчика не взыскали неосновательное обогащение, поскольку все работы были 
приняты без замечаний. Значит, в рамках договора подряда оснований для взыскания нет. Преюдициального 
значения для спора о возврате средств в бюджет этот вывод не имеет. 

Документ: Постановление 20-го ААС от 25.07.2025 по делу N А09-9273/2024 
Минпросвещения: "Разговоры о важном" можно учитывать в учебной нагрузке и педагогическом 

стаже (18.09.2025) 

Ведомство напомнило, что часы внеурочной деятельности входят в объем учебной нагрузки учителей. Это 
справедливо, если речь идет о специально организованных занятиях, которые посвящены актуальным 
социальным и нравственным проблемам современного мира. 

"Разговоры о важном" - рекомендованная для всех часть внеурочных мероприятий. Образовательная 
организация может принять локальный акт и включить урок в план внеурочной деятельности. В этом случае 
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занятия станут частью учебной нагрузки учителя, а значит, будут учитываться в педагогическом стаже для 
досрочной пенсии. Условие - все часы учебной нагрузки должны быть выполнены за полную ставку зарплаты. 

Также Минпросвещения отметило, что соотношение урочной и внеурочной деятельности в учебной 
нагрузке учителя образовательная организация может установить в локальном акте. Следует учитывать, что 
нагрузка педагога не может состоять только из внеурочной деятельности. 

Документ: Письмо Минпросвещения России от 11.08.2025 N 08-ПГ-МП-25889 
Сотрудник не может приостановить работу из-за невыплаты присужденных сумм, отметили 

инстанции (18.09.2025) 

Суд обязал восстановить уволенного сотрудника в должности и взыскал в его пользу в том числе средний 
заработок за периоды приостановки работы и вынужденного прогула. Организация задержала эти выплаты. 
Специалист приостановил работу, затем вновь обратился в суд. Он просил взыскать средний заработок уже за 
время этой приостановки. 

Апелляция и кассация требования не удовлетворили. Невыплата средств, которые взыскал суд, не 
основание приостанавливать работу. Сделать это можно только при задержке зарплаты. 

Отметим, сходные выводы делали и другие суды, например 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 07.08.2025 по делу N 88-10538/2025 
Ставки НДС 5 и 7% на УСН: налоговики указали, когда можно выставить счет-фактуру с обычной 

ставкой (18.09.2025) 

Организациям на УСН нельзя одновременно применять специальные (5 или 7%) и общеустановленные (0, 
10 или 20%) ставки НДС. Ведомство отметило, что налогоплательщик должен использовать выбранную ставку ко 
всем облагаемым НДС операциям. Нельзя применять разные ставки в зависимости от того, кто покупатель. 

ФНС пояснила, что организация, которая использует ставку 5%, может выставлять счет-фактуру со 
ставкой 20%, только если она налоговый агент по НДС: 

- при покупке товаров, работ, услуг у иностранной организации; 
- аренде федерального, регионального или муниципального имущества у органов власти; 
- покупке казенного имущества; 
- покупке сырых шкур животных, лома, отходов черных и цветных металлов, алюминия вторичного, 

макулатуры у налогоплательщиков, которые применяют ставку 20%; 
- покупке медных полуфабрикатов при выполнении ряда условий. 
В этих случаях у организации на УСН в книге продаж могут быть специальная (5 или 7%) и общая (20%) 

ставки НДС. 
Документ: Информация ФНС России от 15.09.2025 
КС РФ: рейтинг включения госслужащих в кадровый резерв не имеет значения при предложении 

должностей (17.09.2025) 

Чиновник обратился в КС РФ, поскольку считал незаконным пункт регионального положения о кадровом 
резерве. По спорному правилу, если в резерве есть ряд служащих, которые претендуют на должность и 
удовлетворяют требованиям, наниматель сам выбирает, кому предложить вакансию. 

Выяснилось, что по итогам конкурса о включении в резерв госслужащий и другие чиновники набрали 
баллы. Позднее должность предложили тому, чей рейтинг был ниже, чем у заявителя. Суды общей юрисдикции 
нарушений не нашли. 

КС РФ в рассмотрении жалобы отказал. Он отметил: рейтинг определяет тех, у кого сумма баллов по 
результатам конкурса будет не менее 50% от максимального показателя. Иного назначения он не имеет. 
Нахождение чиновника в резерве не говорит о его праве замещать конкретную должность. 

Документ: Определение КС РФ от 17.07.2025 N 1902-О 
Коэффициент индексации окладов военных и ряда силовиков повысится с 1 октября 2025 года 

(16.09.2025) 

Новый коэффициент 1,076 касается: 
- контрактников и призывников; 
- служащих войск нацгвардии со званиями полиции; 
- сотрудников ОВД, учреждений и органов УИС; 
- работников службы принудительного исполнения, федеральной противопожарной службы, таможенных 

органов; 
- руководства федеральной фельдъегерской связи. 
Первоначально оклады планировали увеличить на 4,5%. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 10.09.2025 N 1390 
ЦБ РФ снова снизил ключевую ставку (16.09.2025) 

С 15 сентября 2025 года показатель равен 17%. Предыдущее значение - 18% - установили в июле этого 
года. 

ЦБ РФ указал, что годовая инфляция по оценке на 8 сентября составила 8,2%. Прогнозируется, что она 
снизится до 6 - 7% в 2025 году и вернется к цели - 4% - в 2026 году. 

Регулятор будет поддерживать такую жесткость денежно-кредитных условий, которая нужна для 
возвращения инфляции к цели. 
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Очередное заседание по ключевой ставке пройдет 24 октября 2025 года. ЦБ РФ примет решение исходя 
из устойчивости замедления инфляции и динамики инфляционных ожиданий. 

Документ: Информация Банка России от 12.09.2025 
Суды не отменили увольнение по собственному желанию сотрудника с юридическим 

образованием (16.09.2025) 

С работником расторгли трудовой договор по его инициативе. Затем тот через суд попытался 
восстановиться в должности. Сотрудник указал, что на него оказывали давление, уходить он не хотел, написал 
заявление, чтобы избежать увольнения по иным основаниям. 

Три инстанции требования не удовлетворили. Кассация отметила: у специалиста было высшее 
юридическое образование, он знал порядок увольнения и последствия подачи заявления об уходе. Работник его 
не отозвал, тем самым реализовал намерение расторгнуть трудовой договор. 

Отметим, в подобных случаях суды и ранее не восстанавливали юристов. Так поступил в том числе 2-й 
КСОЮ. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 17.06.2025 N 88-15993/2025 
Единый план счетов: Минфин планирует уточнить стандарт (15.09.2025) 

Ведомство хочет скорректировать СГС по единому плану счетов бухучета госфинансов. Изменения в 
основном технические. Среди наиболее существенных можно выделить такие: 

- планируют указать, что уточнение невыясненных поступлений прошлых лет надо отражать в отдельном 
журнале операций с безналичными средствами, а не в обособленном регистре бухучета (пп. 6 п. 3 проекта 
изменений); 

- хотят добавить описание к забалансовому счету 29 "Представленные субсидии на приобретение жилья". 
Он нужен для учета субсидий, которые предоставляют федеральным госслужащим на приобретение жилья по 
Постановлению N 63 (пп. 10 п. 3 проекта изменений). 

Изменения планируют внедрить с той же даты, что и начнет действовать сам стандарт, - с 1 января 2026 
года (п. 2 проекта приказа). 

Документ: Проект приказа Минфина России (https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=313851) 
Сотрудникам не сократили рабочую неделю, хотя должны были - суды обязали оплатить 

сверхурочный труд (15.09.2025) 

В сельской местности несколько женщин работали по 40 ч в неделю. Однако по ТК РФ они вправе 
трудиться не более 36 ч. В интересах сотрудниц в суд обратился прокурор. 

Три инстанции сошлись во мнении: женщины работали сверхурочно, такой труд нужно оплатить в 
повышенном размере. Организацию также обязали компенсировать моральный вред. 

Отметим, подобный подход встречался в случаях, когда не сокращали рабочую неделю инвалидам 
(например, у 8-го КСОЮ). 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 05.08.2025 N 88-17820/2025 
Как установить сокращенную рабочую неделю 
Как установить сокращенную рабочую неделю работнику бюджетной организации 
Форматы УПД, товарной накладной и акта выполненных работ с 2026 года: ФНС уточнила важные 

нюансы (15.09.2025) 

С 1 января 2026 года утратят силу форматы документа о передаче товаров при торговых операциях и акта 
выполненных работ. Налогоплательщики не смогут обмениваться через операторов ЭДО товарными 
накладными и актами по этим форматам. ФНС обратила внимание на такие моменты: 

- изменения затронут только тех, кто сейчас принимает и отправляет товарные накладные и акты по 
данным форматам; 

- создавать акты и товарные накладные в электронной форме можно с помощью формата УПД. Он 
объединяет первичку и счет-фактуру. Его можно использовать для формирования товарной накладной и акта 
оказанных услуг, выполненных работ вместе со счетом-фактурой либо раздельно с ним; 

- создавать первичку как в виде неформализованных электронных документов, так и на бумаге можно 
будет и после 1 января 2026 года. Бумажные формы товарной накладной и акта не отменяют. Если, к примеру, 
сейчас вы обмениваетесь бумажными актами и электронными счетами-фактурами, то сможете делать это и в 
2026 году. 

Документ: Информация ФНС России от 10.09.2025 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 

Минфин о национальном режиме: ограничение применяется по совокупности российских товаров в 
заявке (19.09.2025) 

По мнению ведомства, если заказчик приобретает несколько товаров из списка с ограничением, то 
правило "второй лишний" срабатывает только при наличии заявки, в которой вся продукция российская. 

Таким образом, защитную меру в виде ограничения нужно применять по совокупности товаров в заявке, а 
не по каждой позиции отдельно. 

Документ: Письмо Минфина России от 02.09.2025 N 24-07-08/853 
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Лицензию на услуги охраны иногда нужно требовать и при закупке услуг вахтера, считает УФАС 
(18.09.2025) 

Участник закупки услуг сторожа (вахтера) пожаловался, что в извещении нет требования о наличии 
лицензии на охранную деятельность. Заказчик допустил подмену понятий вахтера и охранника, поскольку часть 
обязанностей исполнителя из описания объекта закупки мог выполнять лишь сотрудник охранного предприятия. 

УФАС признало жалобу обоснованной. Заказчику следовало установить требование о наличии лицензии, 
поскольку в техзадании перечислили обязанности вахтера, которые по своей сущности относятся к охранным 
услугам. 

Документ: Решение Кировского УФАС России от 26.08.2025 N 043/06/105-739/2025 
Поломка компьютера помешала победителю подписать госконтракт - УФАС не включило сведения 

в РНП (17.09.2025) 

Победитель пропустил срок подписания контракта и не представил обеспечение его исполнения. Заказчик 
признал его уклонившимся от заключения сделки. 

Контролеры не увидели недобросовестного поведения и не включили сведения в РНП, поскольку 
победитель: 

- не исполнил обязательства вовремя из-за поломки компьютера; 
- подписал контракт на следующий день после истечения срока, как только устранил неполадку; 
- заранее начал оформлять гарантию, которая была готова в последний отведенный для подписания 

контракта день; 
- приобрел товар по контракту и готов передать его заказчику сразу после заключения сделки; 
- давно участвует в госзакупках и имеет положительную репутацию - он исполнил более 250 контрактов 

без нарушений и без претензий со стороны заказчиков. 
Отметим, в практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Решение Тульского УФАС России от 27.08.2025 по делу N 071/10/104-847/2025 
Ограничение закупок иностранных товаров: Минпромторг предложил расширить список продукции 

(16.09.2025) 

По проекту в перечень товаров с защитной мерой в виде ограничения хотят включить батареи 
аккумуляторные литий-ионные с кодами 27.20.23.130 и 27.20.23.140 по ОКПД 2. 

Планируют, что новшество применят к закупкам, которые объявят с 1 января 2026 года. 
Общественное обсуждение завершат 25 сентября 2025 года. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (https://regulation.gov.ru/projects/160050) 
ЦБ РФ снова снизил ключевую ставку (16.09.2025) 

С 15 сентября 2025 года показатель равен 17%. Предыдущее значение - 18% - установили в июле этого 
года. 

ЦБ РФ указал, что годовая инфляция по оценке на 8 сентября составила 8,2%. Прогнозируется, что она 
снизится до 6 - 7% в 2025 году и вернется к цели - 4% - в 2026 году. 

Регулятор будет поддерживать такую жесткость денежно-кредитных условий, которая нужна для 
возвращения инфляции к цели. 

Очередное заседание по ключевой ставке пройдет 24 октября 2025 года. ЦБ РФ примет решение исходя 
из устойчивости замедления инфляции и динамики инфляционных ожиданий. 

Документ: Информация Банка России от 12.09.2025 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Сотрудник не может приостановить работу из-за невыплаты присужденных сумм, отметили 

инстанции (18.09.2025) 

Суд обязал восстановить уволенного сотрудника в должности и взыскал в его пользу в том числе средний 
заработок за периоды приостановки работы и вынужденного прогула. Организация задержала эти выплаты. 
Специалист приостановил работу, затем вновь обратился в суд. Он просил взыскать средний заработок уже за 
время этой приостановки. 

Апелляция и кассация требования не удовлетворили. Невыплата средств, которые взыскал суд, не 
основание приостанавливать работу. Сделать это можно только при задержке зарплаты. 

Отметим, сходные выводы делали и другие суды, например 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 07.08.2025 по делу N 88-10538/2025 
Сведения о квотируемых местах для инвалидов по просьбе работника выдавать необязательно, 

решили суды (17.09.2025) 

Бывший сотрудник запросил в т.ч. данные о наличии и количестве квотируемых рабочих мест для 
инвалидов в организации. Их не выдали, и он обратился в суд. 

Апелляция обязала предоставить специалисту ряд документов, потому что они связаны с его работой. 
Однако сведения о наличии и количестве квотируемых рабочих мест для инвалидов к ним не относятся, их 
выдавать не требуется. Кассация с выводами согласилась. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 08.07.2025 N 88-15719/2025 
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Суды не отменили увольнение по собственному желанию сотрудника с юридическим 
образованием (16.09.2025) 

С работником расторгли трудовой договор по его инициативе. Затем тот через суд попытался 
восстановиться в должности. Сотрудник указал, что на него оказывали давление, уходить он не хотел, написал 
заявление, чтобы избежать увольнения по иным основаниям. 

Три инстанции требования не удовлетворили. Кассация отметила: у специалиста было высшее 
юридическое образование, он знал порядок увольнения и последствия подачи заявления об уходе. Работник его 
не отозвал, тем самым реализовал намерение расторгнуть трудовой договор. 

Отметим, в подобных случаях суды и ранее не восстанавливали юристов. Так поступил в том числе 2-й 
КСОЮ. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 17.06.2025 N 88-15993/2025 
Сотрудникам не сократили рабочую неделю, хотя должны были - суды обязали оплатить 

сверхурочный труд (15.09.2025) 

В сельской местности несколько женщин работали по 40 ч в неделю. Однако по ТК РФ они вправе 
трудиться не более 36 ч. В интересах сотрудниц в суд обратился прокурор. 

Три инстанции сошлись во мнении: женщины работали сверхурочно, такой труд нужно оплатить в 
повышенном размере. Организацию также обязали компенсировать моральный вред. 

Отметим, подобный подход встречался в случаях, когда не сокращали рабочую неделю инвалидам 
(например, у 8-го КСОЮ). 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 05.08.2025 N 88-17820/2025 
Как установить сокращенную рабочую неделю 
Как установить сокращенную рабочую неделю работнику бюджетной организации 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 
Совет ЕЭК дополнил правила фармацевтических инспекций (19.09.2025) 

В правила фармацевтических инспекций добавили порядок контроля за соблюдением правил надлежащей 
лабораторной практики ЕАЭС. Документ вступает в силу 11 октября. 

Инспекцию назначает уполномоченный орган страны - члена ЕАЭС в рамках регистрационных процедур. 
Она включает проверку документов, объектов, записей, соглашений по обеспечению качества и других 
источников, которые относятся к доклиническим исследованиям лекарств. 

В ряде случаев могут провести документарную или дистанционную проверку. 
Документ: Решение Совета ЕЭК от 01.08.2025 N 60 
Маркировка медицинских изделий: направлять сведения об обороте отдельной продукции 

предстоит позднее (19.09.2025) 

На 1 марта 2026 года перенесли дату, с которой в систему "Честный знак" нужно передавать информацию 
об обороте медицинских перчаток и санитарно-гигиенических изделий при недержании. До поправок это 
планировалось делать с 1 сентября текущего года. 

По 28 февраля 2026 года включительно не придется направлять сведения о кодах идентификации данных 
товаров (их наборов, упаковок) в рамках сделок по переходу права собственности, договоров комиссии, подряда, 
поручения или агентских договоров. Такая обязанность появится с 1 марта следующего года по продукции, 
которую введут в оборот с этой даты. 

Напомним, с 1 сентября 2025 года участники рынка остальных медизделий, подлежащих обязательной 
маркировке, должны предоставлять в систему "Честный знак" данные об их обороте. Чтобы исключить 
дополнительную нагрузку на бизнес, правительство определило, что такое требование применяется только к 
товарам, которые ввели в оборот с осени этого года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.09.2025 N 1409 
Компенсацию за работу с ВИЧ нельзя платить за счет ОМС, считает фонд (19.09.2025) 

ФФОМС разъяснил: на компенсационные выплаты медработникам за риск заражения ВИЧ при оказании 
медпомощи по ОМС можно использовать средства региональных бюджетов. Перечислять суммы за счет ОМС 
нельзя. 

Отметим, что у судов встречается тот же подход (АС Волго-Вятского округа и др.). 
Документ: Письмо ФФОМС от 17.06.2025 N 00-10-30-3-06/8887 
Профилактические медосмотры детей с 1 сентября 2025 года: Минздрав разъяснил новшества 

(18.09.2025) 

Приказ N 211н расширил объем профилактических медосмотров детей. Ведомство отметило важные 
новеллы: 

- окулист при осмотре в 1 месяц и 1 год исследует глазное дно в условиях мидриаза; 
- осмотр лора в 1 год и 6 лет включает исследование вызванной отоакустической эмиссии; 
- в 6 и 10 лет детям из групп риска делают экспресс-анализ крови на холестерин с помощью тест-полосок; 
- скрининг на риск нарушений психического развития проводят дополнительно в 1,5 лет; 
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- при осмотре педиатр рассчитывает стандартное отклонение индекса массы тела и фиксирует его в карте 
профосмотра; 

- детский уролог-андролог проводит осмотр мальчиков (гинеколог - девочек) в 6 лет и затем ежегодно с 13 
лет. 

В документе привели: 
- рекомендации по осмотрам окулиста и лора; 
- критерии, по которым формируют группы риска для экспресс-анализа крови на холестерин; 
- расчет стандартного отклонения индекса массы тела. 
Документ: Письмо Минздрава России от 29.08.2025 N 15-0/4465 
Внебольничная пневмония у детей: обновлены клинические рекомендации (17.09.2025) 
8 сентября в рубрикаторе на сайте Минздрава разместили клинические рекомендации по 

диагностике и лечению внебольничной пневмонии у детей. Выделим часть отличий от версии 2022 года. 
В список диагнозов добавили пневмонию, вызванную метапневмовирусом (J12.3). 
Дополнили список биохимических анализов. В частности, при признаках тяжелой пневмонии делают 

анализ крови на уровень молочной кислоты и ионизированного кальция. 
Привели показания для КТ грудной полости: 
- подозрение на развитие осложнений, когда с помощью рентгена не удалось решить вопрос об операции; 
- дифференциальная диагностика с врожденным пороком легких и др.; 
- рецидивирующая или затяжная пневмония. 
В стационаре нужно оперативно начинать антибактериальную терапию: первую дозу препарата вводят не 

позднее 4 ч после постановки диагноза, при тяжелой пневмонии - в течение 1 ч. 
Скорректировали таблицу с рекомендуемыми дозами антибиотиков. В их число включили амикацин, 

джозамицин, мидекамицин и др. 
Документ: Клинические рекомендации "Пневмония (внебольничная)" (одобрены Минздравом России) 
Производство лекарств в РФ будут оценивать по балльной системе с 1 января 2026 года 

(16.09.2025) 

Правительство утвердило поправки к постановлению о подтверждении производства российской 
продукции. Они вводят балльную систему для лекарств и фармсубстанций. Документ вступит в силу 1 января 
2026 года. 

Продукцию могут признать российской при наборе не менее 50 баллов за технологические процессы в 
ЕАЭС. Решение будет принимать Минпромторг. 

По информации правительства, в этом случае производители смогут получить господдержку. Главная 
цель новой системы оценки - расширение ассортимента лекарств, которые выпускают в РФ. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 10.09.2025 N 1392 
Информация с сайта Правительства РФ от 11.09.2025 (http://government.ru/news/56187/) 
Минздрав предложил проверять назначение БАДов при государственном контроле медицинской 

деятельности (15.09.2025) 

Поправки планируют внести в положение о госконтроле качества и безопасности меддеятельности. 
Росздравнадзор будет проверять соблюдение требований, связанных с назначением БАДов. 

Публичное обсуждение проекта завершат 29 сентября. 
Напомним, 1 сентября вступил в силу закон о праве медиков назначать пациентам БАДы. Добавки должны 

быть зарегистрированы в РФ и включены в перечень, который утвердит Минздрав. Его сформируют на основе 
критериев качества и эффективности БАДов. Критерии хотят ввести с 1 марта 2026 года. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Маркировка медицинских изделий: направлять сведения об обороте отдельной продукции 
предстоит позднее (19.09.2025) 

На 1 марта 2026 года перенесли дату, с которой в систему "Честный знак" нужно передавать информацию 
об обороте медицинских перчаток и санитарно-гигиенических изделий при недержании. До поправок это 
планировалось делать с 1 сентября текущего года. 

По 28 февраля 2026 года включительно не придется направлять сведения о кодах идентификации данных 
товаров (их наборов, упаковок) в рамках сделок по переходу права собственности, договоров комиссии, подряда, 
поручения или агентских договоров. Такая обязанность появится с 1 марта следующего года по продукции, 
которую введут в оборот с этой даты. 

Напомним, с 1 сентября 2025 года участники рынка остальных медизделий, подлежащих обязательной 
маркировке, должны предоставлять в систему "Честный знак" данные об их обороте. Чтобы исключить 
дополнительную нагрузку на бизнес, правительство определило, что такое требование применяется только к 
товарам, которые ввели в оборот с осени этого года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.09.2025 N 1409 
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Обозначен срок действия сертификатов и деклараций на продукцию, по которой изменены 
стандарты (18.09.2025) 

С осени заработали поправки к перечню продукции, подлежащей обязательной сертификации или 
декларированию (изменились стандарты о требованиях к некоторым изделиям и методам их испытаний, 
измерений). Правительство установило переходный период, чтобы участники рынка могли адаптироваться к 
этим новшествам. 

Определили, что документы о соответствии продукции, выданные до 1 сентября 2025 года, разрешено 
применять до конца их срока действия, но не позднее 1 сентября 2026 года. 

До осени 2026 года такую продукцию можно производить и выпускать в обращение по правилам, которые 
хозсубъекты применяли до 1 сентября 2025 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 11.09.2025 N 1403 
Штраф за перевозку детей без автокресла увеличится - проект прошел первое чтение (18.09.2025) 

Согласно поправке к КоАП РФ за нарушение требований ПДД к перевозке детей компании и ИП будут 
платить 200 тыс. руб., должностные лица - 50 тыс. руб., водители - 5000 руб. Сейчас штрафы для должностных 
лиц, компаний и ИП в 2 раза ниже, а водителей наказывают на сумму 3000 руб. 

Изменение может вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 868044-8 
Уточнен порядок проектирования отдельных линий электропередачи (17.09.2025) 

Минэнерго обновило методические указания по технологическому проектированию линий 
электропередачи (ЛЭП) классом напряжения 35 - 750 кВ. Поправки вступят в силу 21 сентября 2025 года. 

Документ дополнили такими правилами: 
- при проектировании надо определять объемы аварийного запаса оборудования, запасных частей и 

материалов для устранения аварий, отказов, неисправностей; 
- на пересечении воздушных линий (ВЛ) с железными и автомобильными дорогами следует 

предусматривать опоры анкерного типа. Если ВЛ пересекается с железными дорогами необщего пользования и 
автодорогами II - IV категорий, то можно использовать промежуточные опоры. Провода на них надо крепить 
поддерживающими двухцепными гирляндами изоляторов с глухими зажимами; 

- при реконструкции или техническом перевооружении ЛЭП нужно менять не только гирлянды изоляторов, 
но и линейную арматуру для их крепления, которая входит в изолирующую подвеску. 

Перечисленные требования не распространяются на проекты, которые начали разрабатывать до 
вступления в силу поправок. 

Ввели еще одно приложение. В нем указали расстояния от проводов ВЛ до полотна пересекаемой 
автодороги. 

Документ: Приказ Минэнерго России от 03.09.2024 N 1194 
Росавиация сообщила, как обеспечить орнитологическую безопасность полетов (16.09.2025) 

Ведомство перечислило меры, которые следует принимать участникам воздушного движения и иным 
лицам, чтобы предотвратить инциденты по столкновению воздушных судов (ВС) с птицами. 

Операторам аэродромов рекомендуют, например: 
- формировать сезонные группы по отпугиванию птиц и увеличивать частоту орнитологических 

обследований; 
- регистрировать в журнале сведения о прерванных взлетах, выявленных останках животных на 

аэродроме и др.; 
- использовать радары обнаружения птиц, акустические отпугиватели, иные средства и поддерживать их в 

исправном состоянии; 
- следить за появлением несанкционированных свалок с пищевыми отходами в 6-й подзоне 

приаэродромной территории; 
- не просто произвольно отпугивать птиц, а контролировать их удаление из зоны повышенного риска; 
- взаимодействовать с сельхозпредприятиями вблизи аэродромов по посевным и пахотным работам. 
Эксплуатантам ВС следует проводить занятия с экипажами по действиям в сложной орнитологической 

обстановке и вовремя отчитываться о столкновениях судов с птицами. 
Есть рекомендация и для региональных операторов по обращению с отходами - работать с последними на 

станциях в 6-й подзоне в темное время суток. Это снизит вероятность привлечения к кормовой базе птиц, когда 
они бодрствуют. 

Документ: Письмо Росавиации от 28.08.2025 N Исх-31267/02 
Добыча углеводородного сырья: определены правила работы противофонтанных служб 

(15.09.2025) 

Правительство утвердило порядок деятельности профессиональных аварийно-спасательных служб и 
формирований (далее вместе - службы), которые предупреждают и ликвидируют аварии на углеводородных 
скважинах. Документ вступит в силу 1 марта 2026 года. 

Перечислили, какие работы по договорам на противофонтанное обслуживание объектов выполняют 
службы, например: 
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- ликвидируют газонефтеводопроявления, неуправляемые истечения пластовых флюидов (открытых 
фонтанов), грифонообразования; 

- обеспечивают готовность объектов к проведению на них работ; 
- участвуют в учениях. 
Не реже 1 раза в год службы совершают профилактические обследования для каждой скважины, а также 

для бригады бурения, освоения, реконструкции и ремонта. Такие мероприятия проводят по планам (графикам), 
которые согласовываются с руководителями обслуживаемых объектов. 

Чтобы проверить готовность персонала объекта к первичным действиям при аварии, работники службы 
организуют контрольные учебно-тренировочные занятия с последующим разбором действий. 

Стоимость противофонтанного обслуживания объектов рассчитывается по утвержденным правилам. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 29.08.2025 N 1310 
 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 18.09.2025 N 3144 
"Об утверждении перечня муниципальных программ города Кемерово" 
 
Утвержден перечень муниципальных программ города Кемерово на 2026 - 2028 годы в количестве 25 

программ, определены кураторы и ответственные исполнители муниципальных программ. Например, куратором 
муниципальной программы "Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и 
психотропных веществ в городе Кемерово" является заместитель Главы города Кемерово по социальным 
вопросам, ответственным исполнителем - отдел социальных проектов и программ администрации города 
Кемерово. 

Признано утратившим силу постановление администрации города Кемерово от 06.07.2015 N 1641 "Об 
утверждении перечня муниципальных программ города Кемерово", а также изменяющие его нормативные 
правовые акты. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 11.09.2025 N 560 
"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 

782 "Об утверждении перечня населенных пунктов, на территории которых предоставляются в собственность 
бесплатно земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, 
государственная собственность на которые не разграничена, участникам специальной военной операции и 
членам семей участников специальной военной операции для индивидуального жилищного строительства" 

 
Увеличено количество населенных пунктов с 2 до 47 на территории Беловского муниципального округа, в 

которых предоставляются в собственность бесплатно земельные участки, находящиеся в государственной или 
муниципальной собственности, государственная собственность на которые не разграничена, участникам 
специальной военной операции и членам семей участников специальной военной операции для 
индивидуального жилищного строительства. Например добавлены: п. Старобачаты, п. Степной, д. Новороссийка, 
д. Осиновка, с. Менчереп, с. Мохово. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.09.2025 N 568 
"Об утверждении Порядка предоставления права бесплатного проезда отдельным категориям 

обучающихся" 
 
Право бесплатного проезда обучающимся предоставляется на маршрутах регулярных перевозок в 

городском и пригородном сообщении в границах населенных пунктов, расположенных на территории 
Кемеровской области - Кузбасса, на автомобильном транспорте и городском наземном электрическом 
транспорте при предъявлении карты отличника. 

Право на бесплатный проезд имеют следующие категории обучающихся: обучающиеся 2 - 11-х классов 
образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного 
общего, среднего общего образования, расположенных на территории Кемеровской области - Кузбасса; 
студенты государственных профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций 
высшего образования, расположенных на территории Кемеровской области - Кузбасса, обучающиеся по очной 
форме обучения. 
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Право на бесплатный проезд предоставляется обучающимся в следующие периоды времени: учащимся, 
прошедшим промежуточные аттестации в период с 1 января по 31 мая текущего года, - в период с 1 июня по 31 
декабря текущего года; учащимся, прошедшим промежуточные аттестации в период с 1 сентября по 31 декабря 
текущего года, - в период с 1 января по 31 мая года, следующего за текущим; студентам, прошедшим 
промежуточную (итоговую) аттестацию в период с 1 марта до 1 августа текущего года, - в период с 1 августа по 
31 декабря текущего года и в период с 1 января до 1 марта года, следующего за текущим; студентам, 
прошедшим промежуточную (итоговую) аттестацию в период с 1 сентября до 1 марта текущего учебного года, - в 
период с 1 марта до 1 августа года окончания данного учебного года. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.05.2024 
N 335 "Об утверждении Порядка предоставления права бесплатного проезда студентам государственных 
профессиональных образовательных организаций, подведомственных исполнительным органам Кемеровской 
области - Кузбасса". 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.09.2025 N 566 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.09.2022 N 

664 "Об утверждении Условий и порядка предоставления единовременной денежной выплаты отдельным 
категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции" 

 
Дополнены категории добровольцев, на которых распространяется право предоставления 

единовременной денежной выплаты: граждане, начиная с 24.02.2022 направленные пунктами отбора на военную 
службу по контракту, военными комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области - 
Кузбасса, для заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о пребывании в 
добровольческом формировании и впервые после указанной даты заключившие соответствующий контракт; 
граждане, начиная с 24.02.2022 направленные пунктами отбора на военную службу по контракту, военными 
комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области - Кузбасса, для заключения в целях 
участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы и впервые после указанной 
даты заключившие соответствующий контракт; граждане, направленные пунктами отбора на военную службу по 
контракту, военными комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области - Кузбасса, для 
заключения в целях участия в специальной военной операции контракта о прохождении военной службы, 
впервые начиная с 01.09.2025 заключившие соответствующий контракт и отбывающие на день его заключения 
наказание в виде лишения свободы. Для вышеуказанных граждан установлен перечень документов для 
предоставления денежной выплаты. 

Скорректированы перечни документов для предоставления денежной выплаты. В частности, введена 
форма согласия на обработку персональных данных. 

Срок действия данного документа ограничен 31.12.2025 включительно. 
 
Приказ Минтруда Кузбасса от 10.09.2025 N 249 
"Об утверждении нормативов штатной численности организаций социального обслуживания Кемеровской 

области - Кузбасса, осуществляющих полустационарное социальное обслуживание" 
 
Утверждены нормативы штатной численности: организаций социального обслуживания Кемеровской 

области - Кузбасса (социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних), осуществляющих 
полустационарное социальное обслуживание; центра социальной помощи семье и детям, осуществляющего 
полустационарное социальное обслуживание; организаций социального обслуживания населения Кемеровской 
области - Кузбасса (реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями), 
осуществляющих полустационарное социальное обслуживание; центра социального обслуживания населения, 
осуществляющего полустационарное и надомное социальное обслуживание; комплексного центра социального 
обслуживания населения, осуществляющего полустационарное и надомное социальное обслуживание; центра 
социальной адаптации (помощи), в том числе для лиц без определенного места жительства и занятий, 
осуществляющего полустационарное социальное обслуживание. Например, для организаций социального 
обслуживания населения Кемеровской области - Кузбасса (реабилитационный центр для детей и подростков с 
ограниченными возможностями), осуществляющих полустационарное социальное обслуживание, утверждено 3 
медицинских сестры, 1,0 ставка на 200 детей с ограниченными возможностями специалиста по социальной 
работе и др. 

Рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области - 
Кузбасса утвердить нормативы организаций социального обслуживания, находящихся в их ведении, согласно 
утвержденным нормативам. 

Признан утратившими силу приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 
24.11.2014 N 176 "Об утверждении нормативов штатной численности организаций социального обслуживания 
Кемеровской области - Кузбасса, осуществляющих полустационарное социальное обслуживание". 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=155642
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=RLAW284&n=155699


 

 

  - 15 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.09.2025 N 569 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2020 N 

377 "О Правилах формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса" 

 
До 01.01.2026 установлен уровень софинансирования расходных обязательств муниципальных 

образований из областного бюджета в размере не более 99 процентов для муниципальных образований, 
участвующих в реализации мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры регионального 
проекта "Модернизация коммунальной инфраструктуры" государственной программы Кемеровской области - 
Кузбасса "Развитие жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса", бюджетные ассигнования на 
исполнение которых предусмотрены Законом Кемеровской области - Кузбасса от 19.12.2024 N 144-ОЗ "Об 
областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов". 

Установлено, что в случае принятия Правительством Российской Федерации решения об освобождении 
Кемеровской области - Кузбасса от применения мер ответственности, предусмотренных пунктами 16, 19, 19.1 
Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам 
субъектов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 
30.09.2014 N 999 "О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета 
бюджетам субъектов Российской Федерации", главный распорядитель средств областного бюджета вносит в 
Правительство Кемеровской области - Кузбасса предложения об освобождении муниципальных образований 
Кемеровской области - Кузбасса от применения мер ответственности с приложением соответствующего проекта 
распоряжения Правительства Кемеровской области - Кузбасса. 

 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 15.09.2025 N 3099 
"О признании утратившими силу отдельных правовых актов администрации города Кемерово" 
 
Признаны утратившими силу постановления администрации города Кемерово от 07.12.2015 N 2927 "О 

порядке согласования внешнего вида фасадов зданий, сооружений, нестационарных торговых объектов на 
территории города Кемерово", от 16.09.2019 N 2437 "О внесении изменений в постановление администрации 
города Кемерово от 07.12.2015 N 2927 "О порядке согласования внешнего вида фасадов зданий, сооружений, 
нестационарных торговых объектов на территории города Кемерово". 
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